



БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА
АСОЦИАЦИЯ

ДО
Д-Р СТОЙЧО КАЦАРОВ
МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ОТВОРЕНО ПИСМО

ОТ
БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА АСОЦИАЦИЯ
Представявано от Председателя на УС
Адв. Свилена Петрова Димитрова,
с адрес на управление: гр. София,
бул. „Цар Борис III” №85, ап. 2

УВАЖАЕМИ Г-Н МИНИСТЪР,

Българската болнична асоциация е обединител на идеята за развитието на една по-добра здравна система в България, за това да я направим достъпна за всички пациенти, но същевременно модерна и на световно ниво. В същото време пандемията от Covid-19 ни изправи пред нови предизвикателства, но и пред стари проблеми, които отдавна тежат върху здравната система у нас.

Асоциацията приветства възможността за подкрепа на здравния сектор у нас с общ бюджет от 129,271 млн. лв. за безвъзмездна финансова помощ от по приоритетна ос 9 „Подкрепа за здравната система за справяне с кризи” на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020.

Проблемът, който буди тревога обаче е, свързан със силно селективния подход за подкрепа на здравните заведения в България. Подход, който е заложен и в друг основен инструмент за финансиране - Националния план за възстановяване и развитие.

Болниците, които се финансират с частни средства са важна част от здравната система на България и го доказаха с активното си участие и принос за овладяване на кризата около Covid-19. Те обаче нито в началото на пандемията получиха подкрепа чрез пари и апаратура, каквато други лечебници усвоиха при липса на прозрачност, нито имат възможност в момента да кандидатстват за такава по посочените две програми.

Обществото, пациентите и всеки един гражданин трябва да получи отговори на следните въпроси: каква роля ще имат при следващи пикове на пандемията лечебните заведения в страната, които не са избрани да получат финансова подкрепа, каква роля ще имат те при следващи пандемии и защо се оказаха в ситуация на „равни в задълженията, но не и равни в правата“.

София,
09.06.2021 г.

Адв. Свилена Димитрова, Председател
на Българска болнична асоциация



Българска болнична асоциация

адрес; гр. София, 1612, бул. Цар Борис 3 №85
ет. 1, ап. 2, тел: 0883 326 084;
e-mail: bba.bba@abv.bg